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Вид занятия:  Туристско-спортивная викторина.

Участники викторины: учащиеся 6 -7 классов.
Цель викторины:

Проведение промежуточного контроля знаний и умений, простейших элементов туризма.
Задачи:

- сплотить группу в единый коллектив, объединив всех ее участников общей творческой деятельностью;

- закрепить полученные туристские знания, умения и навыки;

- развить навыки общения и поведения в незнакомой аудитории;

- пропаганда здорового образа жизни.

Оборудование и материалы:   конверты с вопросами «Личное и групповое снаряжение»; призы; рисунки – загадки: карточки с названиями костров -  нодья, колодец, таежный, звездный; палочки для моделирования туристического костра;  ватман – 2 листа; вырезанные топографические знаки по 15-20 шт.;  клей; чёрный маркер – 2 шт.; кочки веревки с песком;  плакаты туристских костров - 5шт;  обручи - 2шт;  туристские коврики - 2шт;  фишки для жеребьевки команд.
Место время проведения викторины:
 МБОО ДО «ДООЦ» «Кристалл» -  18.03.2020 г.  в 15ч. 15мин.

Название команд: «ТУРИСТЫ» и «ИСКОРКИ»
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

Ведущий:

Здесь собрались команды юных туристов, для  чтобы принять участие в туристско-спортивной  викторине.

 Ребята, вы должны  показать все  свои навыки и умения, которые  получили  на   занятиях.
Викторина состоит из следующих конкурсов:

1. «Разминка»

2. Личное снаряжение.

3. Костер.

4. Туристская загадка.

5. Переправа по кочкам.

6. Спас работы.

7. Медицинская помощь.

8. Собери девиз туриста.
Оценивать эти конкурсы будет жюри в составе…
Прошу капитанов команд подойти к столику жюри на жеребьёвку.

После жеребьёвки ведущий оглашает очередность выступления команд.
Ведущий:

Итак, первый конкурс – Разминка.  Наивысшая оценка за каждое задание – 5 баллов.
За одну минуту по очереди назвать имена существительные о туризме.

Ведущий:
Второй конкурс – Личное снаряжение.
Объяснение игры:

Каждой команде выдается конверт. В конверте находятся карточки с названиями и изображением предметов личного и группового снаряжения. Задача – за 1 минуту отделить личное снаряжение от группового. 

Ведущий:
Следующий конкурс – «Костровые».
Объяснение задания: Команды вытягивают карточку с названием костра и за одну минуту необходимо из предложенных палочек разного диаметра сложить выбранный тип костра.
Комплекты хвороста одинаковы для всех команд.
Ведущий:
Наступила очередь конкурса туристских загадок (ответы по очереди).

Итак, загадка первой команде:

На привале нам помог,

Суп сварил, картошку спек,

Для похода он хорош,

Да с собою не возьмешь.      /Огонь, костер/

Загадка второй команде:

До обеда сгоряча

Поработает с плеча – 

И в итоге, будь, здоров

Наломает столько дров.       /Топор/
Загадка первой команде:
Он в походе очень нужен.
Он с кострами очень дружен.

Можно в нем уху сварить.

Чай душистый вскипятить.    /Котелок/ 
Загадка второй команде:
Где бы ты ни находился,

Если только заблудился,

Он укажет тебе друг,

Путь на север и на юг.           /Компас/
Загадка первой команде:
И от ветра, и от зноя

От дождя тебя укроет

А как спать в ней сладко

Что это?...                               /Палатка/
Загадка второй команде:
Он с тобою и со мною

Шел лесными стежками

Друг походный за спиною

На ремнях с застежками.       /Рюкзак/

Ведущий:

Пятый конкурс нашей викторины – «Переправа по кочкам». 
Задача: Переправиться по кочкам с одного берега на другой, не наступив на землю. Можно перепрыгивать с одной кочки на другую, но нельзя пропускать кочки. При попадании ноги на землю участник возвращается на начало этапа.

Оценивается : быстрота и правильность прохождения .
Ведущий:

Шестой конкурс – «Спас работы».

Задача: С помощью веревки с грузом на конце с расстояния 2м необходимо попасть в обозначенное обручем место.

Оценивается :  попадания в цель .  
Ведущий:

Седьмой конкурс – «Медицинская помощь».

Задача: По команде «Марш!» необходимо уложить пострадавшего на туристский коврик и обмотать туалетной бумагой ногу от голени до колена.
Ведущий:

И завершающий восьмой конкурс - творческое задание: «Собери девиз туриста». 

Выдаются лист бумаги, клей, заготовленные на карточках слова девиза.

Выполнение на время. 

Девизы для первой команды:

1.
Назвался туристом – надевай рюкзак.

2.
Хорошие туристы дома не валяются.
Девизы для второй команды:

1.
Сорили другие – уберем мы.

2.
После нас чище, чем до нас.
Ведущий:

Время подвести итоги.
Все команды выступили хорошо, показав свои туристские навыки. Тот, кто не дотянул до победы, не расстраивайтесь. У нас действует олимпийский принцип: главное – не победа, главное – участие!

